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Panama és embervédelem
Egy újabb nagyszabású panama 

kontúrjai bontakoznak elő azok­
ban a szűkszavú1 táviratokban, 
melyek szerint a kifizetetlen 
számlák lavinájába fulladt a bu­
dapesti embervédelmi kiállítás. 
Hír szerint a magasztos célok 
hangoztatásával megindult akció 
igazgatóságát rideg üzleti szem­
pontok vezették, sőt már az is ki­
derült, hogy a 900 milliós állami 
hozzájárulásból csak 120 milliót 
forditotttak a kitűzött célokra.

Uj panama: már meg sem lepő­
dünk rajta, csupán megállapítjuk, 
hogy honunk chronic scandaleuse 
ismét egy vérlázitó esettel gazda­
godott. Nem volt túlságos éleslá­
tásra szükség, mikor már az em­
bervédelmi kiállítás megnyitása 
előtt kifejtettük a Debreceni 
Független Újságban, hogy ez a 
frázis-cimü akció nem komoly és 
jószándéku vállalkozás, hiszen ma 
véres gúnyként hat egy embervé- 
clelmí kiállítás megrendezése 
Csonkamagyavországban. Az ál­
lam bőkezűen 900 milliót adott a 
kiállításra, a városok is alaposan 
kivették részüket a hozzájárulás­
ból —■ Debrecen például 150 mil­
liót adott — akkor, midőn a nép­
betegségek leküzdésére nincs elég 
pénz és a dolgozó munkás és pol­
gár kereseti viszonyai még a be­
tevő falat megszerzését is alig 
biztosítják. A tüdővész pusztítá­
sai közismertek, a csecsemőha­
landóság kétségbeejtő méreteket 
ölt, a munkanélküliek tízezrei 
nyomorognak sivár otthonukban 
és a csődök, kény szer egyezségek 
tucatjai tizedelik a magyar ipa- 
los és kereskedő osztályt. Ilyen 
viszonyok között nemcsak nagy­
képűség, hanem egyenesen köny- 
nyelmü tékozlás volt épen nálunk 
milliárdokat fektetni egy olyan 
szépcimü kiállításba, amelynek 
csak ott van erkölcsi jogosultsága, 
ahol a gazdasági viszonyok a gya­
korlati embervédelmet már meg­
valósították, tehát elfér egy 
kis tudományos embervédelem is.

Ha kitünően sikerült volna is az 
embervédelmi kiállítás, akkor is 
kár lett volna a befektetett míl- 
liárdokért. Hát még igy mit szól­
hatunk az ügyhöz, amikor kide­
rült, hogy egy kis szűk érdekszö­
vetkezet kaparintotta meg a ve­
zetést és rosszagu pénzügyi ma­
nipulációk kerülnek máris a nap­
fényre? Mit gondol most majd a 
müveit külföldi közvélemény erről 
a panamáról, amelynél a x rrniánv 
pénzügyi támogatásával grasszál- 
hatott nagyhangú jelszavak megé 
bújva egy üzletes társaság? Milyen 
embervédelem az, amely az adó­
zók filléreiből üzletet csinál ak­
kor, amidőn az adózók legtöbbje 
nem tud a gyermekének elég szé­
les karéj kenyeret adni?

belháborodva várjuk a panama 
uj részleteinek nyilvánosságra ke­
rülését, amelyek mély bepillan­
tást engednek abba a sötét mű­
helybe, ahol a mai keserves hely­
zetünkben csak visszaélésekkel 
tudják gyakorolni az embervédel­

met. A mi elveink szerint az em­
bervédelem a szabadságon, becsü­
leten és munkán alapszik. Nem 
értehetetlen tehát, ha megbukott 
az az „embervédelem", amely üz­
letnek indult és panama lett be­
lőle.

A baloldali ellenzék a legélesebb harcot 
indítja a mandátumok meghosszabitása

ellen
A szociáldemokrata képviselők 

ha a kormány ragaszkodik
Budapest, aug. 3.

Nemcsak politikai körökben, ha­
nem az egész közvéleményben 
nagy feltűnést keltett az a hír, 
hogy a kormány a nemzetgyűlés 
mandátumának ha nem is öt, de 
legalább fél esztendővel, esetleg 
két-három évvel való meghosszab­
bítását tervezi

Rassay Károly, a Nemzeti Füg­
getlen Demokrata Párt vezére az 
alábbiakban nyilatkozott munka­
társunk előtt erről a kérdésről:

— Teljesen lehetetlennek tartom 
a nemzetgyűlés mandátumának 
meghosszabbítását. Az 1922-es vá­
lasztás előtt már meg akarták hosz- 
szabbitaní kél héttel az első nem­
zetgyűlés mandátumát, ez ellen 
azonban akkor még a kormánypárt 
is a leghatározottabban tiltakozott.
A most forgalomba került hírekkel

lemondanak mandátumukról, 
terve megvalósításához

szemben kijelenthetem, hogy úgy 
én, mint pártom a legélesebb har­
cot indítjuk az ilyen irányú törek­
vésekkel szemben.

A szoiáldemokrata párt parla­
menti frakciójának egyik vezetője 
az alábbiakban ismertette pártja 
álláspontját tudósítónk előtt:

— Szerintünk sem jogi, sem mo­
rális alapja nincs a nemzetgyűlés 
élettartama meghosszabbításának. 
A szociáldemokrata párt parla­
menti frakciója a legclkcseredet- 
tebb küzdelmet indítja ez ellen a 
jogtalanság ellen. Arra is cl va­
gyunk szánva, hogy a meghosszab­
bítás esetén lemondunk mandátu­
munkról és hasonló állásfoglalásra 
szólítjuk fel a baloldali polgárság 
képviselőit, hogy ezzel is deklarál­
juk a mandátummeghosszabbítás 
törvénytelen és jogellenes tényét

A mexikói kultúrharc nem a katolikus 
vallás, hanem a papság ellen irányul
A kormány el van szánva a legerélyesebb rendszabályok al­

kalmazására is
Mexikóban egészen a legutóbbi 

század közepéig sziki aszilár dán, 
megingathatatlanul uralkodott a 
katolikus egyház.

A katolikusokon kívül más 
vallás, más felekezet papjait, 
vagy híveit nem tűrték meg 
Mexikó földién. Protestánsok, 
vagy zsidók sem polgárjogot, 
sem pedig fölbirtokot nem 
nyerhettek és az állam törvé­
nyei szerint semmiféle szerző­
dés nem volt érvényes, ha a 
szerződő felek egyike nem volt 

katolikus.
Az Északamerikai Egyesült Álla­
mok megalakulása, amely nagy te­
rületek elvesztésével járt Mexikó­
ra, még fokozottabb mértékben 
hívta ki azután a katolikusok gyű­
löletét a másvallásuakkal szemben. 

Az egyház vagyona még ma is 
állami vagyonok kétharmad­

részét teszik ki.
A mexikói érsek jövedelme például

123,000 peso, a pueblai püspök 
110,000, a morelliai 100,000 pcsot 
kap évente. Mexikó 13 millió la­
kosa 1073 parókiához tartozik, a 
parókiák pedig összesen 22,000 pa­
pot foglalkoztatank. (Egy peso kö­
rülbelül 28,000 magyar korona.)

1910-ben Mexikóban kitört a for­
radalom, amely azután lényegesen 
változtatott az egyház helyzetén. 
1917-ben pedig a nemzetgyűlés el­
fogadja az 1859-ben elhatározott 
szétválasztását az egyháznak és az 
államnak. A törvény kimondta azt, 
hogy

minden felekezet egyenlő és a 
vallás magánügy.

Az összes kolostorokat felosz­
latja, az iskolákat államosítja. 
Nyilvános istentiszteletek tartása a 
templom épületén kivül tilos. A 
püspököknek mexikói állampolgá­
rokká kell lenniök. A törvény ha­
gyott időt az egyháznak arra 
hogy a megváltozott helyze­
tet át tudja hidalni, de a katolikus

egyház hallani sem akart a változ­
tatások életbeléptetéséről. A pápa 
pedig Caruna nunciust küldi ki 
Mexikóba. Caruno legelőször Por- 
torico szigetéről igyekszik Mexi­
kóba jutni, mint egyszerű népta­
nító. Ott azonban kiderül, hogy 

a néptanító oklevél hamisítvány. 
Caruna sohasem volt tanító, hanem 
portorikói püspök és a pápa nun- 
ciusa. A mexikói hatóságok meg­
büntették Carunát, mert hamis ada­
tok bemondása alapján lépte át a 
határt és kiutasították az egész or­
szág területéről. Ekkor egy másik 
pápai nuncius indult Mexikó felé, 
Ernesto Philippi, de számára a 
mexikói állam a beutazási enge­
dély kiadását megtagadta.

New York. aug. 3. 
Mexikói jelentések szerint az 

egyik templomban, ahonnan a ka­
tonaság sortüzzel zavarta ki a hí­
vőket, oly rettenetes pánik állt elő, 
hogy a nagy tolongásban hat asz- 
szonyt és egy gyermeket menekü­
lés közben agyonnyomtak. Vasár­
nap óta

a kultúrharc áldozatai száma 
huszonkilencre emelkedett

és a halottakon kivül megszámlál­
hatatlanul sokan sebesültek meg.

A mexikói püspöki kar a tegnapi 
nap folyamán ismételten hangsú­
lyozta, hogy hajlandó az egyház- 
törvények ügyében megtartandó 
népszavazás döntésének minden te­
kintetben alávetni magát, minthogy 
szent meggyőződése az, hogy a 
mexikói lakosság túlnyomó része 
az egyház mellett fog állást fog­
lalni.

Newyork, aug. 3. 
Calles elnök visszautasította a 

püspökök javaslatát a fegyverszü­
netre vonatkozóan és kijelentette, 
hogy

a kormány minden erejét arra 
fordítja, hogy a birodalmi tör­

vényt végrehajtsa.
A Calles elleni merénylet ügyé­

ben ma hét további letartóztatás 
történt. A nyomozó hatóságok 

i szerint az összeesküvés nem kez­
deti, hanem nagyon is előrehala­
dott stádiumban pattant ki.

Newyork, aug. 3. 
Mint az Associated Press az 

arizonai Nogalesből jelenti, Obre- 
gon volt mexikói elnök egy általa 
aláirt kiáltványban kijelenti, hogy 
teljesen egyetért a Calles elnök 
által követett politikával.

A bonyodalmat az egyházi 
méltóságok provokálták és a 
viszály önmagától elsimul, ha 
ezek az egyházi méltóságok 
hajlandók lesznek a törvé­

nyeknek engedelmeskedni 
A Nogalesben megjelenő He­

rald cimü lap azt a hirt közli,
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hogy Mexikóban tegnap, amiköz­
ben az állami megbízottak a 
templomokat átvették, hat em­
bert megöltek és több mint száz 
ember megsebesült.

Mint Mexikóból jelentik, Calles 
elnök a püspökök részéről föl­
ajánlott fegyverszünetet elutasí­
totta, hír szerint azonban nem­
hivatalos megbeszélések vannaa 
folyamatban a megegyezés érde­
képen. Amerika mexikói körei­
ben annak a reménységnek ad­
nak kifejezést, hogy az amerikai 
tulajdont tevő mexikói Szent Jó­
zsef templom ügyében emelt ame­
rikai tiltakozást barátságosan 
fogják elintézni. Diplomáciai jegy­
zékváltást nem várnak. Mexikó 
városában és a vidéken jelenleg 
teljes a nyugalom.

Megszakadtak a cseh—ma- 
gyár tárgyalások

Prága, augusztus 3. A délután 
folyamán a cseh-magyar tárgyalá­
sok megszakadtak, mert a csehek 
nem kartak engedni a magas vám­
tételekből, viszont a magyar de­
legátusok csak a minimális vámté­
teleket voltak hajlandók akcep­
tálni. Megállapodás nem jött látre, 
sőt még csak közeledés sem az ál­
láspontok összeegyeztetése körül 
s igy a tárgyalásokat bizonytalan 
időre megszakították.

Ady Endre temesvári lakóházát 
emléktáblával jelölik meg

Temesvár, aug. 3.
Ady Endre fiatal korának né­

hány évét — mint ismeretes — 
Temesvárott töltötte, ahol a ki­
rályi Ítélőtáblának volt egyszeiii 
dijnoka. Ebből az időből a temes­
vári királyi tábla levéltárában 
még igen sok Ady-kézirat talál­
ható, amelyben hűséges pontos­
sággal másolta le akkor az ítéle­
teket és egyéb hivatalos kiadvá­
nyokat Ady. Temesvárott még ma 
is sokkan vannak, akik emlékez­
nek az egészen fiatal Adyra, akit 
sok emlék fűzött Temesvár váro­
sához. Temesvári tartózkodása 
idején Ady állandóan az Arany 
János ucca házának egyik bútoro­
zott szobájában lakott és Ady 
egykori ismerősei ma is mutogat­
ják

az Arany ökör-vendéglő egyik 
vendégszobáját, ahol Ady ba­
ráti körben gyakran mulatott.

Temesvárott most az a terv me­
rült fel, bog yaz Arany János 
uccai házat, amelyben Ady Endre 
ifjúságából két esztendőt töltött, 
megfelelő emléktáblával látják el.
A gondolat az erdélyi magyar uj- 
ságirók köréből indult ki. A terv 
Temesvár társadalmi köreiben 
élénk visszhangra talált és Temes­
vár magyar társadalmi minden 
eszközzel igyekszik, hogy az em­
léktábla leleplezésének ünnepé­
lyét méltóvá tegye a nagy költő 
emlékéhez.

Az emléktábla elkészítésére 
sz erdélyrészi magyar újság­
írók egyesülete pályázatot 

hirdetett.
Értesülésünk szerint a temes­

vári Ady-únnepséget az erdélyré­
szi magyar újságírók egyesülete 
az ősszel Temesváron tartandó uj- j 
ságirókongresszussal kapcsolatban t 
akarja megtartani.

Adóamnesztia a mérleg körüli mulasztásokra
Budapesti tudósítónk jelenti: A 

kereskedelmi és ipari érdekeltsé­
gek bevonásával a pénzügyminisz­
tériumban fontos tanácskozások 
folynak azzal kapcsolatban, hogy 
a kormány adóamnesztiát akar 
adni azok számára, akiket a mér 
leg körül mulasztások terhelnek 
az adózások szempontjából. A

pénzügyi kormány a lehetőséghez 
képest figyelembe kívánja venni 
az elhangzott kívánságokat, a ren­
delet kiadására azonban legfeljebb 
csak augusztsu végén, vagy az 
ősz elején kerül sor s ekkor dön­
tenek arról, hogy az érdekeltség 
kívánságait érdemben mennyiben 
honorálják.

A népjóléti miniszter a legközelebbi minisztertanácson 
javasolni fogja, hogy több vidéki városban állítsák 

vissza a kötött lakásforgalmat
Budpest, aug. 3.

A kormány tagjai pénteken mi­
nisztertanácsot tartanak, Walko 
Lajos kereskedelmi és külügymi­
niszter be fog számolni a magyar 
cseh tárgyalások eddigi anyagáról. 
Ez a minisztertanács fog dönteni 
arról is, hogy milyen orvoslást ke­
ressenek a Csehszlovákiából ki­
utasítandó magyarok ügyében.

Értesülésünk szerint Vas's Jó­
zsef népjóléti miniszter ezen a mi­

nisztertanácson óhajtja véglege­
sen letárgyaltatní az egyes váro­
sokban és községekben felszaba- j 
ditott lakások ügyét. A népjóléti 
miniszter ugyanis helyt ad a pa­
naszoknak és egyes vidéki helye­
ken ismét visszaállítja a kötött 
lakásforgalmat, ha a beérkezett 
jelentések alapján kiderül, hogy 
egyes helyeken csakugyan vissza­
élnek a háziurak a szabad fel­
mondási joggal.

Forgótőke céljára bank-köicsőnt vesz fel 
három városi vállalat

A városi vállalatok közül ne­
hány ismét tőkehiányban szenved. 
Most a köztisztasági vállalat, a 
szeszfőzde és a szeszüzlet kérnek 
újabb forgótőkéket, illetve c célra 
kölcsön felvételéhez engedélyt a 
városi tanácstól. Egyet még meg 
lehet érteni; a köztisztasági válla­
latot, hiszen uj gépei indokolják a 
kiadásokat. A másik kettőnek foly­
tonos tőkehiánya azonban arra in­
díthatná a város vezetőségét, hogy

revideálja régi álláspontját a vá­
rosi vállalatokat illetően.

A tanács ma foglalkozott a vál­
lalatok kéréseivel és a köztisztasá­
gi vállalat részére 400 millió, a 
szeszfőzde^ részére 100 millió és a 
szeszüzlet részére 200 millió köl­
csön felvételét engedélyezte. A 
kölcsönöket a Takarék- és Hitel- i 
intézet folyósítja a város vállala­
tainak.

A Meteorológiai Intézet további hűvös 
nyarat jósol

Budapest, aug. 3.
— Enyhe telünk van az idén 

— mondja sajátságos pesti humor­
ral a pesti polgár, miközben vas­
tag felöltőt vesz, kalocsnit ölt és 
a feje főié kifesziti az esernyőt. 
Az esernyőt még néha el tehet 
hagyni, de a felöltőre már napok 
óta szükség van. Nem emlékeznek 
arra, hogy valaha ilyen hűvös 
nyár lett volna. Az abnormis idő­
járásra vonatkozólag kérdést in­
téztünk a Meteorológiai Intézet­
hez, ahol a következőket mon­
dották:

— Már néhány napja a légnyo­
más eloszlása olyan, hogy az 
északi sarkról a hideg levegő sza­
badon áramlik be. A magas nyo­
más jelenleg Anglia fölött, a mély­
nyomás minimuma pedig Oroszor­
szág fölött van és ez a légnyomási 
differencia járul hozzá, hogy a hi­
deg szétáradjon. Észak-nyugat fe­
lől állandóan áramlik a hideg le­
vegő és ez a‘közvetlen oka a kö­
zépeurópai hideg hőmérsékletnek. 
A légnyomási különbségek még 

j pár nappal ezelőtt igen jelentéke­
nyek voltak, ez idézte elő a sze-

Ügyvédek figyelmébe!!
íyiniBe #a 9 leI nggrai n

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény. 
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 

Felszólító levél. 
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkercskedésében.

leket, amiben bőven volt részünk. 
A légnyomási különbség lényegé­
ben nem változott, azonban va­
lami enyhülés állott be, az áram­
lási mintha kissé szünetelne és igy 
valószínűleg a szelek meg fognak 
szűnni. Természetesen a hűvös 
idő nem fog sokban változni a kö­
zeli napokban. Az esőzéseket a 
tengeri levegő beleáramlása okoz­
za és valószínűleg ez is meg fog 
szűnni.

Jóslat tehát az, hogy továbbra 
is általában hűvös nyárra van ki­
látásunk. A strandfürdő tulajdono­
sok szomorúan kezetfoghatuak a 
fagylaltgyárosokkal és a nyári 
vendéglősökkel, szegény pesti pol­
gár pedig el lehet rá készülve, 
hogy őszi nátháját ezúttal augusz­
tusban* kapja meg.

Augusztus 5 ért zárul 
a debreceni ipari kiállítás
A nagysikerű debreceni ipari ki­

állítás augusztus 5-én zárul. A ki­
állító cégeket ismertető cikksoro­
zatunkat az alább ismertetésekkel 
fejezzük be.

Ernszt József fa-szobrász 
Széchenyi ucca 42,

A renesszánsz kor, de a későbbi 
művészetpártoló századok középü­
leteinek, de magánlakásainak is 
belső kiképzését elsősorban a fa- 
szobrászat nemes müipara tette dí­
szessé, imponálóvá, artisztikussá. 
Őszinte örömmel regisztrálhat a ki­
állítás finom Ízlésű közönsége, 
hogy Ernszt József személyében e 
művészi hagyományoknak méltó 
képviselője él Debrecenben is. A 
kiállításon levő mübutorgyári, va­
lamint a Lusztig-féle mübutorok 
általa készített faragványai megér­
demelt feltűnést keltettek s méltán 
bizták rá Ernszt mesterre a Déri- 
muzeum nagy szakértelmet és Íz­
lést kívánó fa-szobrász munkáit is. 
A kiállításon több facsillárt ren­
deltek Ernsztnél, aki ezenkívül ké­
szít művészi kivitelben szolid ára­
kon mindennemű iparművészeti tár­
gyakat: fali karokat, kandalábcre- 
ket, képkereteket, bútor és egyéb 
faragványokat stb. A zsűri testü­
leti éremmel jutalmazta.

Wacha Róbert kelmefestő, vegytisz­
tító, gázmosó üzem Simonífy u, 55.

Az ipari kiállítás sok látogatója 
meglepődött már a férfi-szabók ki­
állítási termében, ahol a férfi-öltö­
zők között elegáns, színes női ru­
hák virítanak ki. Amint közelebb 
lép a látogató, feltűnik egy sze­
rény nyomtatványon Wacha Róbert 
kelmefestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzemének neve. A cim nem han­
gos, de e szerénység mellett annál 
jobban kitűnik a kiállított anyag 
kifogástalansága. Azok a ruhák, 
gallérok pedig, amelyeket a V' a- 
clia-cég kiállított, egytől-egyig 
használt holmik. Szinte csodálatos 
művészettel varázsolja ujja ezeket 
Wacha Róbert üzeme a tisztítás és 
festés által. Hasonlóan tökéletes a 
cég mintakollekciója is, valamennyi 
darab kész mesteri remekmű

Beszéltünk a vállalat tulajdono­
sával, aki kijelentette, hogy nem 
kitüntetésre pályázott, amikor szép 
anyagát elhozta a kiállításra. Ér­
meknél, vagy oklevélnél többel ér 
a Wacha-cégnek a közönség elis­
merése, szilárd hite a cég kitűnő 
munkájában. Ez a kijelentés telje­
sen fedi a helyzetet, sőt Wacha 
Róbert üzemének kiváló hirü vai-
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laiulot 16 év előtt alapította Wa­
chs Róbert, mint a debreceni ipar­
nak a gőzmosás es vegytiszlitás te­
rén úttörő üzemét. Szakértelmét 
úgy akkor ezen a téren hires cég 
üzemében szerezte, szorgalmas 
munkája révén nem csoda, hogy 
szép múlt és ragyogó jövő áll a 
cég előtt.

Á III. kerületben 371 uj vá­
lasztót vettek fel a választól 

névjegyzékbe
Az első kerületi nemzetgyűlési 

képviselőválasztók névjegyzéke 
ellen beadott felszólalásokat, — 
amint megírtuk, — nemrég birálta 
cl a központi választmány kerületi 
osztálya. Most a III. kerületi osz­
tály lett kész munkájával.

A kerületben összesen 504 íel- 
zólalást adlak be, akiket a vá­

lasztmány nem vett fel a névjegy­
zékbe. Ezek közül 371 esetben 
úgy döntött a választmány, hogy 
felveszi a felszólalókat a névjegy­
zékbe. 65 felszólalást elutasított 
a választmány és 68 esetben más 
kerület illetékes osztályához tette 
t a felszólalást.

Hatvan uccai bódéjában megtámadta és 
véresre verte a vasúti őrt egy munkás

A Hatvan ucca végén levő vas­
úti őrbódéban szerdán reggel Ói­
ban Péter vasúti váltókezelőt egy 
munkás megtámadta és vastag bot­
tal agyba-főbe verte. Orbán Péter, 
aki öreg, 62 éves ember, nem tu­
dott védekezni támadója ellen s 
így az ütések következtében több 
helyen betört a feje és a jobb kar­
ján is súlyosabb természetű zuzó- 
dásokat szenvedett.

Amikor a munkás berohant az ! 
öreg váltókezelő bódéjába, azt 
kiabálta:

Most meglakolsz, vén bűnös,

amiért a gyermekemet bántottad!
A támadó ellen Orbán feljelen­

tésére az eljárást megindították. 
Személyazonossága még nincs meg­
állapítva, de rövidesen kézre kerül, 
mert saját kijelentése szerint azért 
verte meg a váltókezelőt, mert az 
az ö gyermekét bántotta. Alapos a 
gyanú igy, hogy a közelben lakó 
munkások közül követhette el va­
laki a támadást. Az összevert Or­
bán Pétert a sebészeti klinikán 
vették ápolás alá és miután sebeit 
bekötözték, a lakására szállították.

Hólabdaszédelgések a debreceni rendőrség elölt
Széles Károlyt szabadlábra helyezte a vizsgálóbíró

Kedvezményt ad a nagyfogyasz­
tóknak a világítási vállalat
Debrecen világítási vállalata 

visszaállított egy régi, a háború 
úlatt visszavont kedvezményt, azt, 
hogy a nagyfogyasztók számára 
íkálaszerfi emelkedéssel árenged­
ményt nyújt. Ez év julius elsejétől 
visszamenőleg adja a városi vilá­
gítási vállalat a kedvezményt, 
amely az 1000 kilowatt villanyára­
mot felhasználóknak, — természe­
tesen ezek vállalatok, — 5, a 2000 
kilowattot felhasználóknak pedig 
10 százalék árengedményt ad. A 
gáznál 5000 köbméter után 5 és 
10,000 köbméter után 10 százalék 
kedvezményt ad a vállalat.

A szerdai rádió
9.38 Budapest (560): Hírek. 11.00 

Daventry (1600): Hangverseny. 
12.00 Zürich (510): Hangverseny. 
1.00 Budapest (560): Időjelentés. 
3.00 Budapest (560): Hírek, 4.00 
Budapest (560): Mesék. 4.30 Prá­
ga (368): Hangverseny. 5.15 Bu­
dapest (560): Kamarazene. 5.30 
Róma (425): Jazz-band. 6.00 Lon­
don (365): Hangverseny. 6.30 Bu­
dapest (550): Felolvasás. 7.00 Bu­
dapest (560): Hangverseny. 9.00 
Milánó (320): Zene. 9.30 London 
(365): Hangverseny. 10.15 Buda­
pest (560): Zene. 11.00 Milánó 
(320): Tánczene.

Meg'rluk, hogy a debreceni rer, 1- 
őrség <i hóiabdazó Kármán D.iv.kír 
'.ársáí, Szélei Károlyt is let.irtóz- 
tatla és a nyomozás lefolv’atá-n 
után átadta az ügyészségnek Szé­
les Károly v . ."x a fogv.t;••; sl 
indítván a zó ügy ességi határoz d 
ellen felfolyamodást jelentett be. 
Preineszberger Jenő dr. vizsgáló- 
bíró szerdán délelőtt hallgatta ki 
Széles Károlyt és a közel egy órát 
igénybe vett kihallgatás után elren­
delte szabadlábrahelyezését. Széles 
Károly még a déli órákban elhagy- ; 
ta a törvényszéki fogházat, az el--

járás azonban tovább folyik ellene.
A debreceni rendőrséget egyéb­

ként más hólabdaügy is foglalkoz­
tatja. Sinágel Mihály debreceni ke­
reskedő ellen, aki hólabdaszédelgé- 
seiröl ismeretes, még mindig ér­
keznek a feljelentések a rendőr­
ségre. Szerdán délelőtt a debreceni 
rendőrségre érkezett Budapestről 
egy feljelentés, amelyben Klenk 
Béláné budapesti, Pacsirtamező 
uccai lakos jelenti fel Sinágelt hó- 
luDűaszédelgés miatt, A debreceni 
rendőrség az uj feljelentés alapjan 
ineginditotta az eljárást.

Modem vÉszlámpa-berendezés a Csokoaai-szinházbaa

Warn a8f i Reklám Éri
Eddig niég nem létezett!

„Debreceni posta“
25 dtb kiváló minőségi! 
levélpapír és 25 drb bori­
tok, seiyempapir béléssel

csinos dobozban
1 pengő 20 fillér

15,000. — korons
Kapható:

Heyedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében

a LSpitía melleit Telefon 6*

An:ig a debreceni színtársulat 
Egerben dolgozott, szorgalmas 
munkáskezek dolgoztak a Csoko- 
nat-szinház nézőterén és színpa­
dán. A páholyok ití-oít leszag­
gatott drapériáit és a helyeként 
megrongált támlásszékeket javí­
tották, a hatalmas középcs/illárt 
levették, a színpadi felszerelést 
is több értékes lehetőséggel gaz­
dagították.

A színháznál eszközölt néhány 
százmilliós renoválási munkála­
tokkal kapcsolatban Kardoss Gé- 
..a színigazgató beadványon kér­
te a városi tanácsot, — hogy a 
Csokonai-szinház tradícióihoz és 
Lerendezéséhez nem méltó vész­
lámpa berendezéseket egy modern 
rendszerű berendezéssel cseréljék 
fel, amely csupán mintegy

40 millió koronába kerülne.
A városi tanács elvben iné- ' 

gáévá is tette a beadványban 
oglaltakat, azonban a súlyos ' 

anyagi terhekre való tekintettel i

megvalósítását csak a jövö évre S 
helyezte kilátásba.

Kardoss Géza szindigazgató 
azonban a városi tanács döntése 
után újabb beadványban fejtette 
ki azokat az okokat, amelyek az 
uj, modern vészlámpa berende­
zést múlhatatlanul szükségessé 
teszik. Többek között kifejtette a 
terjedelmes beadvány, hogy a ré­
gi olajmécsesek az uj festést hasz­
nálat esetén teljesen bekormoz­
zák.

Az újabb beadványnak — úgy 
hisszük — meglesz a foganatja, 
mert értesülésünk szerint

a szállító cég árleszámítolást
és kedvező fizetési feltétele­

ket is helyezett kilátásba.
Az uj vészlámpa berendezés, 

amely, reméljük, rövidesen be­
szerelésre fog kerülni, a legmo­
dernebb szisztéma szerint készült.
A lámpák, függetlenül az áram­
szolgáltatástól, akkumulátorokkal 
lesznek ellátva s működésük füg-

esetleges silány minőségű 
áruval megtéveszteni. —Ne engedje magat

Hanem a vásárlásnál vigyázzon

a „HAVAS“ névre.
Mert ma már árban és minőségben utolérhetetlen a

HAVAS harisnyaház, Bádogos-ü. 1. sz. (Tisza-palota)
1 pár müselyem harisnya 22 ezer kor.
1 pár mosó selyem harisnya 28 ezer „
1 pár valódi (ráma selyem harisnya 78 ezer „
1 pár cérna flór harisnya 35 ezer „
1 pár cérna fátyol harisnya 45 ezer „
1 mtr nyers selyem 45 ezer

getlen lesz az áramszolgáltatástól. 
Bármiféle üzemzavar esetén is el­
látják rendeltetésüket. Az eddigi 
rossz olajmécsesek ellenben erő­
sen piszkolták a színház falát s 
tűz veszélytelenség szempontjából 
is meglehetősen kifogás alá estek.

Egy kisfiú tűzhalála a mosó- 
konyhában

Gábori Sándor halápi gazdálko­
dó két éves fiacskája hétfőn szü­
lei lakásán játszadozott és bement 
a mosókonyhába is, ahol — nagy­
mosás lévén a vizforraló üst alá 
ugyancsak megrakták a tüzet.

A kisgyermek odament a tűzhöz 
és egy fadarabbal piszkálni kezdte. 
Az üst tüzelőjéből szikrák pattan­
tak ki, melyektől a kisfiú ruhája 
lángra lobbant. A konyhában tar­
tózkodók azonnal segítségére siet­
tek, de mire letépték róla az égő 
ruhát, a fiúcska olyan súlyos égési 
sebeket szenvedett, hogy sebeibe 
estére belehalt.

A halápi csendőrség értesítette 
a kisgyermek tűzhaláláról a debre­
ceni ügyészséget. Preineszberger 
Jenő dr. vizsgálóbíró megindította 
a vizsgálatot annak kiderítésére, 
hogy kit terhel a felelősség a kis­
gyermek haláláért.

Tovább folynak a politikai ül­
dözések Törökországban

Angora, augusztus 3. (Törők 
Távirati Iroda.) A bíróság ma 
kezdte meg az unionista pártnaK 
az állam felforgatása céljából 
szőtt, összeesküvésekben részes 
tagjainak perét.

A főügyész kijelentette, hogy a 
kormány elleni merénylet elköveté­
sére és a kormány megbuktatására 
alakult

titkon bizottságban a haladó 
párton kívül az egység párt 
néhány vezetője is részlvett

Kijelentette az ügyész, hogy ez a 
titkos bizottság az egységpárt fel­
oszlatása és azok elmenekülése 
után, akik önkényes elhatározással 
vitték bele a török népet a nagy 
háborúba, más név alatt életre kel­
tette az egység pártját.

A továbbiakban az ügyész el­
mondta, hogy

Enver basa, hogy Anatóliából 
visszatérhessen, megpróbált 
Karsz környékén kormányt 

alakítani.
Az Asszerbejdzsan és Kaukázus 
vidéki lakosokból toborzott csapa­
tokra támaszkodott és Bakuban ,..i 
muzulmán szervezetek egyesülete’ 
név alatt alapított pártot, majd 
Moszkvában alapított néppártot, 
amelynek „az egység és haladás 
pártjává” kellett volna alakulnia.

Az ügyész hangsúlyozta, hogy ez 
a működés akkor ment végbe, ami­
kor a nemzeti hadsereg elhagyta 
az Altuntas-Eszkischir-Afion vo­
nalat.

Az ügyész 19 vádlottra élet­
fogytiglani, 30 vádlott kisebb- 
nagyobb időtartamú elzárás 

kimondását kérte.
Az első csoportban vannak 

Raouf Adran Dsabid volt pénzügy- 
miniszter, Rahmi, Szmirna volt pol­
gármestere Hussein Dsahid, a Ta­
nin szerkesztője. Azmi, Konstan­
tinápoly volt prefektusa, a máso­
dik csoportban pedig az egységpárt 
néhány titkára és Nesszimi Ahmed 
bej volt külügyminiszter.
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Lí.déglösók rendkívüli köz­
gyűlése

A debreceni vendéglősök, kávé­
sok és szállodások ipartestületi 
szakosztálya e hó 11-én szerdán 
délután 4 órakor az ipartestület 
gyűlésiemében rendkívüli közgyű­
lést tart, melyre a szakosztály ósz- 
szes tagjai ez utón is meghivatnak. 
Figyelmeztetjük a tagokat, hogy 
az egyetlen tárgyra (Nagy Márton 
és társai beadványa) tekintettel 
minden egyes tag hozza magával a 
közgyűlésre vendéglős és illetve 
kávés iparigazolványát, mert csak 
annak felmutatása mellett és saját 
személyében vehet részt a gyűlésen.

Debrecen, 1926. aug. 3.
Elnökség.

A Bacher-vagyon zárlatáról csütörtökön
döntenek

Budapesti tudósítónk jelenti: 
Bacher Emil ügyének egyik mel­
lékága, mint ismeretes, tegnap ke- 
i ült a vádtanács elé. Kiifller Béla, 
a Viktória-malom egyik részvénye­
se ugyanis feljelentést tett Bacher 
ellen hűtlen kezelés címén és kérte 
Bacher vagyonára a bűnügyi zár­
lat elrendelését.

A bűnügyi zárlatra vonatkozó 
előterjesztést Medvés-Medico Ist­
ván vizsgálóbíró elutasította azzal, 
hogy Bachcrnek 200 milliárd va­
gyona van a Molinum felügyelete 
alatt és ez biztosíték Küffler köve­

telésére. Egyébként is részvényes 
is csak a közgyűlésen érvényesít­
heti jogait.

Kiiltler felfolyamodása alapján 
tegnap került az ügy a vádtanács­
hoz, hogy az döntsön másodfokon 
a bűnügyi zárlat elrendeléséről. 
Úgy volt, hogy a vádtanács ma 
hozza meg döntését Ottrubay De­
zső elnöklete alatt. Az anyag azon­
ban olyan nagy terjedelműnek bi­
zonyult, hogy a vádtanács nem ké- 

; szült el vele és csütörtökre halasz­
totta döntése kihirdetését.

Mohácsi vész-plaketteket 
vett a-.varos

A mohácsi vész négyszázéves 
évlordulója alkalmából Mohács 
városa művészi kivitelű plaketteket 
veretett. A kerek plakettek euzio- 
ból készültek még pedig egy na­
gyobb és két kisebb alakban.

A tányérnyi nagyságú nagy pla­
kett azt a jelenetet örökíti meg, 
amikor a tragikus sorsú 11. Lajos 
királyt elragadta a lova s magával 
rántotta a Csele patakba, a másik 
két, 7—8 cm. átmérőjű plakettet 
pedig II. Lajos király és Mária ki­
rályné domborművű arcképe disziti 
körül ezzel a felírással:

,,A mohácsi vész emlékezetére. 
1526. aug. 29—1926. aug. 26. Mo­
hács városa."

Debrecen város tanácsa mind a 
három plakettet megrendelte s rö­
videsen megérkezik a városhoz.

A szenátus elfogadta a pénz­
ügyi javaslatokat

Paris, augusztus 3. A szenátus a 
pénzügyi törvényjavaslat vala­
mennyi cikkelyét rövid vita után el­
fogadta, majd 250 szavazattal 13 
ellenében az egész törvényjavaslat­
hoz hozzájárult. Az ülést ezután 
csütörtökre napolták el.

A pénzügyi javaslatokról szóló 
szenátusi vita során Poincaré is­
mertette a jelenlegi helyzetet, te­
kintettel a font és a dollár emel­
kedésére és a költségvetési adatok­
nak ebből származó elégtelenségé­
re. Utal arra a feltétlenül szüksé­
ges esetre, hogy

még mielőtt a frank stabilizá­
lódnék, árfolyamának emelésé­
re ajabb erőfeszítéseket kell 

tenni.
Amikor a kormány megszüntette 
az áliamtitkárságokat, igazolta « 
takarékosságra irányuló akaratát.

A kamara csütörtökön tárgyalja 
az autonom amortizációs pénztár 
megteremtéséről szóló uj kor­
mányjavaslatot. Intézkedés tör­
tént, hogy a Versailles! nemzetgyű­
lés augusztus 15-én összeülhessen. 
Ezen a napon a kamara szétoszlik, 
de az ülésszakot nem rekeszük be.

Mint a szenátus folyosóin hire 
jár, ezidőszerint

kizártnak látszik, hogy a lon­
doni és washingtoni egyezmény) 
októbernél hamarabb ratifikál­

ható legyen.
Poincaré miniszterelnök holnap 

a kamarában hir szerint törvény- 
javaslatot terjeszt elő, amelynek 
értelmében konvenció jön létre az 
állam és a Francia Bank között 
külföldi devizáknak a bank által 
történő vásárlásáról cs eladásáról.

Kudarcba fűlt a rossz vezetés miatt 
az embervédelmi kiállítás

Budapest, augusztus 3. Kifizetet­
len számlák lavinájába fulladt a 
ma bezárult embervédelmi kiállítás, 
amelyen örülnek a szállítók, a ze­
nészek, a vendéglősök, kávésok és 
a beugratott kereskedők.

Az emberi szempontok és célok 
hangoztatásával megindult embci- 
védelmi kiállítás 900 milliós állami 
hozzájárulásban részesült. Ebből 
az összegből csupán 120,000,000 
koronát fordítottak a kitűzött co­
lokra. Még az egyetemi klinikáit 
költségeit sem fedezte a kiállítás 
igazgatósága. Most a kiállítás be­
fejeztével majdnem minden oldal­
ról csak panaszokat és az elégedet­
lenség kifejezését hallhatjuk.

Nékám Lajos orvosprofesszor,
I akinek neve közismert és aki ga­

ranciát és tekintélyt kölcsönzött a 
kiállításnak, mindjárt a kezdet ^ 
elején visszavonult az ügyek inté- j 
zésétől, mert látta, hogy nem megy ,

rendjén a dolog és nyíltan meg­
mondotta, hogy a kiállításon tö<- 
léntekert és történendőkért nem 
hajlandó vállalni a személyi fele­
lősséget. Az orvosprofesszor meg­
döbbenéssel tapasztalta, hogy 
mennyire rideg üzleti szempontok 
vezették az igazgatóságot, amikor 
tudományos mázzal ellátott minta- 
vásárt igyekezett rendezni az em­
ber védelmi kiállításból.

Manninger professzor is megle­
hetős éles szóváltás közben mon­
dotta meg véleményét a kiállítás 
rendezéséről.

Ma délelőtt mind a két profesz- 
szor tüntetőén távolmaradt a kiál­
lításról. Ezzel akartak kifejezést 
adni elitélő véleményüknek

Az ember védelmi kiállítás általá­
nos vélemény szerint nem töltötte 
be hivatását, mert a felmutatott 
eredmények szerint nem a kitűzött 
célok szolgálatában állott.

Feloszlik a debreceni lakáshivatal 
szeptember elsején

A lakásfelmondási ügyeket a járásbíróság intézi

Szeptember elsején a háborús- 
forradalmas évek egy tipikus intéz­
ménye oszlik fel Debrecenben; a 
debreceni Állami Lakáshivatal — 
mint ismeretes — szeptember 1-én 
megszünteti működését. Az iktató 
augusztus 1-től kezdve csak folya­
matban levő lakásügyekben fogad 
el beadványokat, mert augusztus 
1-től kezdve lakásigazolváfiy nél­
kül szabadon lehet költözködni.

Azok a lakásügyek, amelyek ed­
dig a lakáshivatal hatáskörébe tar­
toztak, nagyrészben a járásbíróság 
hatáskörébe mennek át. így első­
sorban a felmondási és lakbér­
ügyek, amelyekben eddig is a leg­
több esetben a járásbíróság dön­
tött.

A végrehajtási ügyek elintézésé­
re és a lakásviszonyok ellenőrzé­
sére ellenben a népjóléti miniszter 
a lakashivatal megszűnésével egy­
idejűleg miniszteri biztost nevez 
ki. A lakáshivatal megszűnése miatt 
a 7 lakáshivatali tisztviselőnek, a 
két kézbesítőnek és a szolgának 
szeptember 1-rc felmondtak. — 
Ugyancsak megválik állásától Ula- 
rik Béla a lakásügyek eddigi mi­
niszteri biztosa is,

A lakáshivátál feloszlásával a 
városi tanács is foglalkozott és úgy 
intézkedett, hogy a lakáshivatal

a város a sok rossz emléket keltő 
hivatal bútorait is, amelyek külön­
ben is az ő tulajdona.

Debrecen város tulajdonosa an­
nak a háznak is, amelyben a lakás­
hivatal eddig tartózkodott s a vá­
ros most a megfelelő tatarozások 
után’ bérbeadja. Állítólag már 
akadt is bérlő dr. Kulin Imre nyu­
galmazott kúriai biró személyében. 
............... .................. ...............................

A B) listás közalkalmazottak 
országos gyűlése

Budapest, augusztus 3. Ma este 
7 órakor tartotta a B) listás köz- 
alkalmazottak országos egyesülete 
rendkívüli közgyűlését, amelynek 
tárgysorozatán a tisztikar kiegészí­
tése, ipari és mezőgazdasági szö­
vetkezet megalakulásáról szóló in­
dítvány tárgvalása, valamint a L>) 
listások elhelyezkedésének lehető­
ségéről bejegyzett indítványok és 
felszólalások szerepeltek.

Elnökül Papragány István ny. 
államtitkárt, alelnökül Tóbiás Mi­
hályt választottak meg, titkárul 
Tyll Jánost, azonkívül egy 12 főből 
álló választmányt. A belügyminisz­
ter által jóváhagyott alapszabá­
lyok ismertetése és az egyesület 
eddigi működéséről szóló beszá-

ja. Az előkészítő munkálatok ki­
végzésével a vezetőséget bízták 
meg.

Az. egyesület tervoc vette egv 
sofíőrtanfolyam felállítását is A 
vármegyékhez es városokhoz be­
advánnyal ford j!, hogy az. ege es 
állások betöltésére irányuló palvá- 
zati kiírásaikat az egyesuhitn k 
küldjék meg.

Rövidesen felállít az egyesület 
egy állásközvetítő, információs iro 
dát és B) listás-napok rendezését 
is elhatározták.

A franciák Is felfedezték a 
tuberkulózis vérreakcióját
A párisi lapok hasábos cikkek­

ben számolnak be az egyik legkitű­
nőbb francia szerológusnak, Arthur 
Vernes dr.-nak újabb felfedezésé­
ről, aki

a Wassermann reakcióhoz ha­
sonló eljárással állítólag a 
legnagyobb biztonsággal tudja 
kimutatni, megvan-e támadva 
az emberi szervezet a tuberku­
lózis kórokozói által és ha 
igen, milyen stádiumban van a 

betegség.

A tuberkulózis elleni küzdelem 
egyike a modern orvostudomány 
legégetőbb és legaktuálisabb kér­
déseinek és alig múlik esztendő, 
hogy a probléma egy-két halálos 
biztonságú megoldását ne repítené 
világgá a napisajtó. És mégis, az a 
szkeptikus megjegyzés, hogy a na­
gyon sokszor megoldott probléma 
lényegileg megoldhatatlan, kezd 
tudatossá válni a modern orvostu­
dományban. Vernes dr. vérreak­
ciója, ha igaz, kétségtelenül nagy- 
lépéssel vinné előre a tuberkulózis 
gyógyítását, azonban a Vernes dió­
féle sajtópropagandának van egy 
súlyos szépséghibája is. A Wasser­
mann reakciót néhány évvel ezelőtt 
maga az azóta elhunyt Wassermann 
tanár alkalmazta a tuberkulózisra 
és néhány hónapi kísérletezés után 
saját maga volt kénytelen beismer­
ni, hogy a vérreakció értéke nullá­
val egyenlő. A.mcnnyirc a lapjclcu- 
tésckből megítélhető, Vernes dr. 
sem tett egyebet, mint -— a 
forrás megemlítése nélkül újra fel­
fedezte Wassermann tanár felfede­
zését. Amennyire fontos és üdvös 
volna az emberiségre, ha végre si­
kerülne megtalálni a tuberkulózis

111 l, nu^y d IdKdMllVctUU j CV «mmouvaviui
j irattárát augusztus 31-én vegye át j móló után a közgyűlés elhatároz* 
1 dr. Csóka László aljjcgíző. Átveszi t ta, hogy a szövetkezetei megalakít-

Drága barátnőm
mindig oly szomorúnak lát­
lak! Igen, a fejfájás és nemünk 
sok egyéb fájdalma szomorú 
ajándéka a természetnek! De 
a tudomány egy olyan szert 
adott, mely enyhülést és 
gyógyulást hoz. Tégy te Is 

kísérletet a 
ítoyeY-félc

Aspirín-tablettákkal
és dicsérni fogod a nagyszerű 

hatáséi. Ügyelj azon­
ban a ®oywt-fále 

eredeti csomago- £n 
lásra és a zöld j| 
\ paplrsza! tagra. h
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Ádáz harc egy debreceni ügyvéd és egy gépjavító 
vállalkozó között rendőrségi beavatkozással

gyógyszerét, úgy meg kell állapíta­
nunk, hogy

a tudomány mai állása mellett 
a tuberkulózis sajnos megma­

rad szociális betegségnek.
amelynek a sok gyógyszer mellett 
egyetlenegy valóságos gyógyszere 
van, a tiszta lakás, a jó táplálko­
zás, a szabad levegő. Gyógyszerek, 
amelynek megszerzése túlnő az or­
vos feladatán.
HM»?: t ■•WiAar.. « w-n. 'lytrvww r»tvw?i|««veGv:*-y».~»

Hiúság
A hiú ember megpaltariásig fe­

szülő eleganciával ül a kávéház 
tükrös páholyában. A háta mögött 
fénylő tükörrel, a páholy keretével 
egészen olyan jelenség, mintha ki­
rakatban ülne, hogy bámulják. 
Mert van rajta mit bámulni. Gon­
dosan ápolt bajuszát dédelgetve, 
kacéran simogatja.

A szemközt levő egyik asztal 
mellett, társaságban, csinos, fiatal 
asszony ül. A hiú ember tetszelgően 
feszeng. Az asszony minduntalan a 
páholyba néz, mély, figyelmes, gyö­
nyörködő pillantással.

Ezeket a pillantásokat a hiú em­
ber öntelt, bizalmas mosollyal, 
szivölő, csábos tekintettel viszo­
nozza.

A fiatalasszony néha észreveszi 
a tekintetet s utána jóízűen moso­
lyog maga elé.

— Milyen diszkrét! — állapítja 
meg magában a hiú ember. — Ez 
a mosoly nekem szól!

Az asszony gyakran néz a pú- 
bolyba s idönkint a hajához nyúl, 
azt igazítja.

— Tetszeni akar nekem — gon­
dolja önelégülten a hiú ember. — 
Ezt aztán alaposan meghódítottam! 
Nem is kell! Unom már a nőket! 
Milyen tolakodók!

Elegánsan fizet, hóditóan húzza 
ki magát s egy győztes hadvezér 
büszkeségével. unott, hanyag lép­
tekkel ringatja magát kifelé. Az 
ajtóból visszapillant, vájjon né­
zik-e?

S ekkor elhagyja arcát a vér.
A fiatalasszony nem őt nézi, ha­

nem most is az üres páholy mé­
lyére tekint tetszelgő, gyönyörkö­
dő pillantással. Saját magát nézi a 
tükörben. Egyszerre minden vilá 
gossá válik. Nem ö érdekelte a nőt, 
hanem a tükör.

— Hiú majom! — dörmögi ma­
gában megvetően és bosszúsan lép 
ki az ajtón.

~ Magyar tanár a csikágóí 
egyetemen, A csikágóí egyetem 
közgazdasági tanszékére meghív­
ták dr. Pályi Menyhértet, Pályi 
Ede közgazdasági iró fiát. A fia­
tal tudós, aki eddig a berlini he­
re s'kedchni főiskola tanára volt, 
a jövő tanévben már megkezdi 
előadásait Cslkágóban.

— Ismét működnek a lakásiosz- 
togatók. Balogh Teréz, A puffy 
ucca 100. szám alatti lakos n a 
este feljelentést tett a rendőrsé­
gen, hogy bezárt lakásából a dél­
után folyamán ismeretlen tolvaj 
4.600.000 koronát ellopott, Balogh 
feleségével együtt kora délután 
ment el hazulról és amikor 4 óra­
kor hazament, a lakást rendesen 
becsukva találta. A lopásra csak 
akkor jött rá, amikor a szobába 
lépve látta, hogy szekrénye (el 
Van törve, Rövid vizsgálódás után 
megállapította, hogy csak a pénz 
tűnt el,

A debreceni rendőrség előtt 
szerdán délben egy autó állt meg, 
amelyről egy rendőr és egy de- 
tektivesoportvezető szálltak ki. A 
kiváncsiak serege azonnal körül­
vette az autót s megindult a ta­
lálgatás, hogy mit keres a rendőr­
ség kezén az autó, melynek szá­
ma Bp. 2(4—719 és utasa a rend­
őrség emberein kívül nem volt.

Az autót vezető soffőr aztán el­
beszélte, hogy gazdája dr. Szé­
lé n y i Dezső debreceni ügyvéd 
javítani adta át az Austró-Daim- 
ler kocsit Iianrich János gépjaví­
tónak, aki az Ispotály-téren lévő 
műhelyében ki is javította a ko­
csit. Vasárnap délután az ügyvéd 
elküldte a soff őrt, hogy vegye át 
a gépet, mivel a javítás ára már 
rendezve van. A műhely tulajdo-

— Az eperjesi ev. kollégium 
volt növendékeihez. Az eperjesi 
ev. kollégium főgimnáziumának 
volt tanulói, a tanitóképezde nö­
vendékei, a teológia és a jogaka­
démia volt hallgatói, a Thököli- 
kollégium összes régi és újabb ta­
nítványai a megcsonkult hazában 
megalakítják az eperjesi kollégium 
diák szövetségét. A volt eperjesi 
diákok összejövetelének ideje 
szeptember 25 és 26-án lesz Buda­
pesten. A szervezőbizottság fel­
hívja az eperjesi kollégium ösz- 
szes volt növendékeit, hogy a ta­
lálkozón és a megalakuláson ve­
gyenek részt és közöljék sürgő­
sen lakcímüket azzal, hogy a a- 
lálkozón egyedül, vagy családtag­
jaikkal együtt vesznek részt és 
hogy mikor váltak meg a kollé­
giumtól. A részvételi szándékot a 
következő címre kell bejelenteni:' 
Eperjesi evangélikus kollégiumi 
diáktalálkozó rendezőbizottsága 
Budapest, Illés ucca 25. szám.

NÉGYFOGÁSOS 
elsőrendű ebéd

14,000 korona
Belvárosi Transsylvania étteremben
— Elgázolt a villamos egy új­

ságírót. Budapesti tudósítónk je­
lenti: Ma délben 12 óra tájban 
Pesterzsébeten a villamos elgázol­
ta Vér Andor 25 éves miskolci 
hírlapírót. Vér Andor feleségével 
együtt a még akkor igen lassú 
mozgásban levő villamosra akart 
íciszallani a lassan emelkedő r á- 
lyán. Feleségét fel is segíleHc a 
kocsira s aztán ő maga akart fel 
ugrani az akkor már gyorsai ban 
haladó villamosra. Olyan szeren­
csétlenül ugrott azonban, hogy a 
lépcső mellé lépett és a két kocsi 
közzé került. A kocsi magával 
vonszolta a hírlapírót, akinek bal­
karját teljesen összeroncsolta.

— Motorkerékpárosok kirán­
dulása Lillafüredre. A debreceni 
motorkerékpárosok vasárnap Mis­
kolcra és Lillafüredre igen kelle­
mesnek Ígérkező kirándulást ter­
veznek. A lillafüredi és a miskolci 
ui megbeszélése végett szerdán 
este 9 órakor az Angol királynő­
ben értekezletet tartanak és ké­
rik, hogy más fontos ügyre való 
tekintettel is a tagok minél na­
gyobb számban jelenjenek meg.

RAMMINGER hölgifodrisz
Varga-utca 1.

nosa azonban azzal az indokolás- 
sl, hogy a gép javítási költségé­
ből hátra van még 2.700,000 ko­
rona, nem adta át a kocsit, sőt a 
mágnest is kivette, hogy el ne le­
hessen vinni.

Szelényi dr. ezek után megtette 
a feljelentést a mühelytulajdonos 
ellen és rendőrségi intézkedést 
kért, hogy az autóját megkap­
hassa.

A feljelentés után Székely de­
tektív csoportvezető ki is ment 
egy rendőrrel és behozták a kapi­
tányságra az autót, melyet még a 
késő délutáni órákban is ott tar­
tottak. A szigorú vizsgálat folyik 
annak kiderítésére, hogy kinek 
van igaza, az autótulajdonosnak-é 
vagy a gépjavittató tulajdonosnak.

— Három év múlva elfogott tol­
vaj. A debreceni rendőrség egy 
három év óta keresett tolvajt ló­
gott el a napokban. Még 1923-ban 
feljelentést tett Szebenyi Imréné 
Arany János uccai lakos, hogy 
egy Pál Róza nevű leány, akinek 
egy éjszakára szállást adott, ruha- 
nemüeket lopott el tőle. Pál Ró­
zát három évig hiába keresték, 
csak most került kézre. A leány 
férjhez ment és kifogástalan csa­
ládanya lelt belőle. A rendőrsé­
gen sírva kérte, hogy szüntessék 
meg ellene az eljárást, a kárt 
megtéríti. Bűncselekménye azon­
ban hivatalból üldözendő és igy az 
eljárást folytatják.

— A médium mini detektív. 
Newyurkból jelentik: Néhány Lel­
tei ezelőtt Millwaukeeben egy b 
Harry nevű kereskedő nyomtala­
nul eltűnt a lakásából. A rendőr­
ség nyomozást indított meg azon 
ban ez hiába volt, Harry nem ke­
rült meg. Az eltűnt kereskedő fe­
lesége ekkor levélben egy Robert 
nevű médiumhoz fordult, aki 
ugyancsak levélben válaszolt az 
asszonynak és pontosa megjelelte 
azt a helyet ahol az eltűnt keres­
kedő holttestét keresni kell. A 
médium még azt is meg tudta álla­
pítani, hogy Harry nem gyii cut 
ság, hanem véletlen baleset áldo­
zata, A rendőrség a médium út­
mutatása aLpján a jelzet helyen 
meg is találta a szerencsétlen ke­
reskedő holttestét.

Harisnyák, csipkék
kicsinyben Is, teltUnö olcsón

Blnéthnel, hatvan-utca 1,
— Letartóztattak egy ügyvédei.

Budapesti tudósítónk jelenti: A 
rendőrségen letartóztattál! dr. 
Fon lányi József budapesi ügyvé­
det, aki ellen csalás, sikkasz ás és 
magánükoirathamisitás miatt bo­
csátott ki az egri törvényszék 
vizsgálóbirája elfogató parancsot, 
ennek alapján előállították öt a tő­
kapitányságra, hol kiderült, hogy 
óvadéksikkasztás miatt több felje­
lentés is van ellene. Dr. Fontányi 
Józsefet átkisérték a ügyészség 
fogházába.

— Nem kell vizűm a salzburgi 
ünnepi játékokhoz. Bécsből jelen­
tik: Azok az utazók, akik a ha­
táron való beutazáskor felmutat­
ják a salzburgi ünnepi játékok be­
lépőjegyet, egyszerű érvényes út­
levéllel hízhatnak be Ausztriába, 
vízumot nem kell váltaniok. Hz a 
kedvezmény augusztus 6-ika és 
29-ikc között van érvényben.

— Megvadult cirkuszi elefántok 
garázdálkodtak egy kanadai vá­
rosban. Newyorkból jelentik: Ka­
nadában, Edmonton városában, a 
cirkusz 14 elefántja egy kis kutya 
csaholásától megvadult és a cir­
kusz felé haladtában elszakított.i 
kötelékét. Az elefántok két ko­
csit, amelyekben medvék és tig­
risek voltak, felborítottak és vé­
gigrohantak a város uccáin. Az 
elefántcsorda ezután áttörte az 
egyik kórház kerítését és végül is 
több kerten és uccán a város ke­
leti részén fekvő erdőbe jutott. Az 
elefántok a városon át való mene­
külése fejvesztett rémületei idé­
zett elő a lakosság soraiban. Gya­
logosok és gépkocsik hanyatthoin- 
iok menekültek a trombitáló álla­
tok elől. Egy fiatal elefántot, 
amely a csorda élén száguldott, 
az egyik idomító megpróbálta 
megállítani, ez állat azonban a kö­
zelben levő temetőbe kergette az 
idomítót, aki csak úgy tudott 
megmenekülni a megvadult állat 
elől, hogy egyik sírkőtől a másik­
hoz ugrált. A csordát végül is a 
gépkocsikon elősiető rendőrség és 
a cirkusz személyzetet terelte 
terelte össze és fogta el.

Most Jeleret meg I
Bettauer fii legújabb 

regénye!

ÖKÖLJOG.
Fenyő 4,—- — 50.000.— K.

Szabad-c bűnözni egy nemes cél ér­
dekében? Ezt a kényes témát tár­
gyalja ez a rendkívül érdekes re­
gény, melynek keretében egy vas- 
öklü férfi vívja különös harcát a 

pénzért és a nőért.

A fekete hétfő
(A bűn útján)

Pengő 3.60 — 45.000.— K.
A bűn és züllés huszonnégy izgalmas 
órájának története, melynek kereté­
ben megdöbbentő színekben bontako­
zik ki a háború utáni erkölcstelen­
ség. — E regényt filmre is feldol­

gozták.

Az asszonyfaló
Pengő 3.60 — 45.000.— K.

Az elnyomott, érvényesülni nem tudó 
zseni tragikomédiája ez a könyv, 
amelyben asszonyi tetemeken keresz­
tül verekszi fel magát egy költő a si­
ker csúcsáig. Ez a páratlanul érde­
kes regény filmváltozatban már az

egész világot meghódította.

Aki három óráig 
volt asszony
Pengő 4.— = 50.000.— K.

Beltauer legérdekfeszitőbb regénye, 
melynek tárgya az akadályt nem is­
merő szenvedélyek minden előítéletet 
és társadalmi korlátokat leromboló 
ereje és az igazán becsületes lelki­

ismeret lázongása.

Lelkiismeret nélkül
Pengő 4.— = 50.000,— K.

(Egy tönkrement arisztokratának fan­
tasztikus élete és szerelme.)

Kaphatók i

Hegedűsé» Sándor rt.
köiyvkereskedésáben, a típust* »«Hitt.

Telefon 54.
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Farkascsorda garázdálkodása 
Arad környékén. Aradról jelentiu: 
Az utóbbi napokban hatalmas íir- 
l ascsorda tartja rettegésben az 
Arad körüli falvakat, mely éjsza- 
kántént nagy károkat okoz a házi­
állatok között. Kiirtáukra még 
nem történt hatósági intézkedés.

Egy érettségizett diák meg­
gyilkolta apját, bátyját és sógor­
nőjét. Bukarestből jelentik: Angel 
Jucu, a kraiovai kereskedelmi is­
kola ezidén végzett növendéke teg­
nap délután meggyilkolta édesap­
ját, nagyobbik bátyját és ennek 
feleségét. Ezután az éjjel a bullá­
kat a közeli erdőbe vitte, ahol kü- 
lön-külön cgy-cgy fára felakasz­
totta. Ma délelőtt közölte szomszé­
daival, hogy édesapjáék nem vol­
tak odahaza egész éjjel és aggo­
dalmát fejezte ki. Tiz óra tájban a 
mezőre kiment munkások közül az 
egyik rohanva állított a csendőr- 
séghez és előadta, hogy Angel Ni­
kolas, a falu egyik legjobb módú 
gazdája fiával és menyével együtt 
az erdőben felakasztották magukat. 
Azonnal értesítették fiát, aki a leg­
nagyobb kétségbeesést színlelte. A 
csendőrök a lakásán levelek után 
kutattak és ekkor vérnyomokra 
és egy véres baltára bukkantak. 
Gyanút foglak, kihallgatták a fiút 
és mivel zavaros vallomást tett 
azonnal letartóztatták. Később ke 
resztkérdések és hathatós vallalas 
után Angel Jucu, a nemrég érett­
ségizett diák bevallotta, hogy ő 
gyilkolta meg édesapját és a töb­
bieket is, hogy igy hozzájusson 
apja 80 holdas birtokához.

! E!avu!í IrőQépaket újjáépít
I Hegedűs, Király-u. 4. Telefon 402.

— Vu-Pej-Fu egyik serege szét-
züllött. Londonból jelentik: Vu- 
Pej-Fu tábornagy néhány nappal 
ezelőtt vezérkarának egyik tiszt­
jét az északi frontra küldte azzal 
az utasítással, hogy bírja rá az 
északon operáló csapatok parnes- 
nokait a harcok további folytatá­
sára. Vu-Pej-Fu futárja tegnap ér­
kezett vissza a nankaui hegyszo- 
rosból a déli csapatok főhadiszál­
lására és jelentette, hogy az észa­
ki front teljesen felbomlott, a csa­
patok fegyelme megszűnt s tiogy 
az egyes csapatok vezérei között 
minden összeköttetés megszakadt. 
Az északi front parancsnokadioz 
intézett táviratokat és leveleket a 
futár felbontatlanul hozta vissza. 
Feng-Yu-Shiang Moszkvából visz- 
szatért Kínába és Kalgan közelé­
be érkezett, ahol kormányt alakí­
tott. Feng-Yu-Shiang mint a há­
rom keleti tartomány képviselője, 
Kirin fővárossal belépett a III. Jn- 
ternacionáléba.

Megjelent a
Kis Brehm

egy kötetben.
Átdolgozta: RAPAICS RAYMUND.
A szerző arcképével, 10 színes 
műmelléklettel, 44 egész oldalas 

és 268 szövegközti képpel.
Bolti ára egész vászonkötésben
60 Pengd — 750,000.— K.

Kapható i

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54.

_ Földrengés Tokióban. Tokió­
ból jelentik: Tegnap délután léi ^ 
órakor rendkívül erős földrengést 
észleltek a fővárosban. A lakossá­
got nagy ijedelem fogta el. Mint 
az eddigi jelentésekből kitűnik, a 
földrengés nem okozott kárt.

_ Majomból embert csinálnák •.
Charles Schmidt szenzációs tudo­
mányos tervet publikál az ameri­
kai lapokban. Schmidt ur nem ki­
sebb lába vágta a íejszéjét, mint­
hogy a majompörök országának 
bebizonyítsa, hogy a majomból 
igenis lehet embert csinálni. 
Schmidt éhez megfelelő tőkével 
megfelelő reklámmal részvénytár­
saságot alapított, amelynek mar 
van elnöke, igazgatója, felügyelő 
bizottsága, sót részvényjegyző is. 
A részvénytársaság aktívája egy­
előre ama titkor recept, amelynek 
segítségével csimpánzok, és goril­
lák keresztezéséből embert lehet 
csinálni. A részvénytársaság expe­
díciót szerelt tel, amely Nyugat 
Afrikában a szükséges majom­
anyagot megszerzi. A kísérletet 
aztán a newyorki isntézetben fog­
ják végrehajtani. Schmidt ur kí­
sérletei kétségtelenül súlyos érv­
ként hatnak majd a Darvinizmus 
teóriái mellett, azonban egy csepp 
üröm mégis belevegyül majd a 
Darvinisták örömébe. Ha az evo­
lúció néhány hétre való összesűrí­
tése túlságosan szaporítani fogja 
az emberi fajt, önkéntelenül is 
szociális problémává válik majd a 
devolució, vagyis miként lehel az 
embereket majmokká visszavál­
toztatni. Éhez azonban Schmidt 
ur még nem találta fel a titkos re­
cepteket.

— Zero és Huru csütörtökön és 
pénteken személyesen fellépnek a 
Meteorban. Jegyelővétel állandóan.

— Művészi fényképek Ruzicskánál, 
Főtér.

"színház

MJ*l

SPORT
A Magyar Labdarugók Szövet­

ségének keletmagyarországi ke­
rülete rövid nyári szünet után e 
héten ismét megkezdi működését. 
Hivatalos helyiségében 4-én, szer­
dán este 6 órakor az 1. és 1L 
számú intézőbizottság és 5-én, 
csütörtökön este 6 órakor a fe­
gyelmi bizottság tartja a szünet 
utáni első ülését. A tárgyak fon­
tosságára tekintettel kéri az el­
nökség a bizottsági tagokat, hogy 
az üléseken feltétlenül és ponto­

san megjelenni szíveskedjenek.

Mozgószinházak:
Szerda, csütörtök. Augusztus 4 és 5.

URÁNIA: Bohémvér, dráma 8 fel­
vonásban. Irta és rendezte Charlie 
Chaplin, a főszerepben Adolph Men- 
jou. Charlie a közönséget mindig csak 
megnevettette, ime egy komoly, mély 
érzésű és az igazi életből merített da­
rabot irt és rendezett. A fiatal sze­
relmesek, kik szüleik ellenségeskedé­
se miatt nem lehetnek egymséi, a to­
vábbi félreértések láncolata, végül a 
fiú öngyilkossága valóban megrendítő 
hatással van a nézőre. Kísérők: Ma­
gyar Híradó és Buster Alaskában, 
burleszk.

VÍGSZÍNHÁZ: Két attrakció egy 
előadásban! I. Newyork éjjel, világ­
városi történet 8 felvonásban, a fő­
szerepekben Dorothy Gish, Rod la 
Roque és Ernest Torrence. Ebben a 
filmben végigtombol előttünk az óriás, 
csodálatos város éjszakai élete, mint 
egy őrületes táncfergeteg, amely a 
kalandok sodrában ragadja a fiatal 
szerelmes párt, hogy végre kikösse­
nek a boldogság révébe. II. A Sporl- 
Vénus, színmű 6 felvonásban. Ennek 
a filmnek színes és romantikus mesé­
je lebilincseli a néző figyelmét és a 
főszereplő Blanche Sweet, ez a kar­
csú chicagói színésznő, kedves ős 
vonzó szőkeségével nemcsak pompás 
vígjátéki jelenség, hanem veszedelmes 
vetélytársa lehetne cirkuszi akroba­
táknak is, azt a vakmerő halálugrást 
lóhátról, tizenöt méter magas szikla 
tetejéről az örvénylő vízbe csak ke­
vés férfi csinálná utána.

Jönnek: Páris grófnője, háromórás 
műsorban, Tom Mix-el; Az ördögzu- 
hatag és Kelet árnyaiban.

METEORBAN csütörtökön és pén­
teken „A próbalegények“, film- 
szkeccs Zoro és Huru személyes fel­
léptével és ,.Marica grófnő“ Harry 
Liedlkévell 2 és fél órás műsorok! 
Mérsékelten felemelt helyárakkal. —- 
Előadások fél 7 cs 9 órakor. Jegyelő­
vétel állandóan. <

«■«■■■I I - - - - - - - - - - - - - -

KÖZGAZDASÁG
Szilárd a határidős és a kész- 

árupiac
A tőzsdetanács hivatalos árfo­

lyamai: búza tiszai 76-os 367.5— 
370, felsőtiszai 365—367.5, fehér- 
megyei, egyéb dunántúli és pest- 
megyei 362,5—365, 77-es tiszai
372.5— 375, felsőliszai 370—372.5, 
fehérmegyei, egyéb dunántúli é*
pestvidéki 367.5—370, 78-as tiszai 
375__377.5, felsőtiszai 372.5—377.5 
fehérmegyei, pestvidéki és egyéb 
dunántúli 370—375, 79-es tiszai
377.5— 382.5, felsőtiszai 375—380, 
fehérmegyei, egyéb dunántúli és 
pestvidéki 372.5—377,5, rozs 23a 
.—237.5, takarmányárpa elsőrendű 
230—240, másodrendű 217.5—220, 
uj-zab elsőrendű 235—240, másod­
rendű 222.5—230, tengeri 257.5— 
260, repce 540—550, korpa 165— 
167.5 ezer korona budapesti pari­
tásban.

A határidős üzlet hivatalos ár­
folyamai: magyar búza szeptem­
berre 377—379, zárlat 378—379, 
magyar búza októberre 378—381, 
zárlat 380—385, magyar búza má­
jusra 408—412, zárlat 411—412, 
magyar rozs szeptemberre 251 — 
252, zárlat 252, magyar rozs ok­
tóberre 254—256, zárlat 256.5— 
257 ezer korona.

Valutaáríoiyamok. Angol font 
347000—349000, Belga frank 1880 
—1980, Cseh korona 212—2122, 
Dán korona 18930—18990, Dinár
1253.5—1263.5, Dollár 71150— 
71450, Francia frank 1870—1970, 
Hollandi forint 28640—28790, 
Lengyel zloty 7800—8100, Lei 
326—334, Leva 514—520, Lira

1926 augusztus 4,

2300—2400, Német márka 16992
—17042, Norvég korona 15640_
15690, Osztrák shilling 10094_
10134, Svájci frank 13821 —13871, 
Svéd korona 19100—19160.

„ ós denaturált szesz állandóan
~ kapható Fóliáknál, Miklós- 

utca 13. Debrecen.Só
mim w——f~iBrmriiiifiii mi i mm i...

' Részletfizetésre
is csinálok divata; tavaszi 

gyapjúszövetekből

férfi,fiú- és gyermeki 
öltönyökéi

méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltőket, gummi- 
köpenyegeket dús választékban.
Tegdes Károly utóda

Csapó ucca 8. 
mranmmmmmm

Hői kalapok
legdivatosabb formában leg­
olcsóbban beszerezhetők

Layer írén
nül kalapszaionjában 

Rákóczi u. 8. sz.
Alakítások eredeti modaüek után 

legjutányosabban kászulnek.

Legolcsóbban fest, tisztit
W E I 8 Z

Arany Jársos-utea 7.

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt, ^
nyomda, Piac 49. I

eV

A
Tartós 

és Ízléses 
szép kivitelű
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m K^hf!

íi

KÖNYVEK

°vs.
%

a legolcsóbb árban készülnek

HEGEDŰS ÉS 
SÁNDOR

irodalmi és nyomdai 
rL hiteti könyv- 

gyárában.
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Üzleti értesítés.
Szives tudomására hozom a mé­

lyen tisztelt hölgyközönségnek, 
hogy a Lauer és Ftilöp cégtől meg­
váltam és kalapszalonomat Ftilöp 
Etta néven Péterfia ucca 14. alatt 
tovább folytatom. — Nagybecsű 
pártfogást kérve vagyok

teljes tisztelettel 
FÜLÖP ETTA 

női kalapos.

ÍUi vagyonőrző
és magánnyomozó vállalat
Kálvin-tér 5., I. em, Telefon 11-18,
Őriztet, figyeltet, nyomoz, 

kipuhatol,
informál házassági és 

üzleti ügyekben.
'mmmmmmmmmumtemmmi

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 

f legkiválóbb minőségben 
| nagyon olcsón kaphatók
Stem fesíéközletében

Piae-u. 10., a Bikával szemben.

' m JÓZSEF 53KK3Ü.
j Széctienyi-utca 1.

javítások Jutányos áron.

Az Elite közönség a
Gambrinusban táncol.

mentőszekréx&yek
minden nagyság és kivitelben, alkatrészek 

rendkívül olcsó árban
SCHÖN SÁNDOR:

---- OEBHECZKM. PIAC-UTCA 14. Cseoö-utoa sarok
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í.íiyszen közlés dija KJ szóig 2000 korona, mindt-n további szó 
■'"1‘ korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
v.itjy foglalkozást keresőknek fél árba 11. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., 11. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres- 
k^d #s 1 iac. ucca 24., Szollösi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grün né trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
irahk Hatvan ucca 70, Kiss József füszeruzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

I * I POSTA I » I
25 éves

I urifiu kerékpárral rendelkező in- 
[ tclligens urileány ismeretségét ke- 
I resí. „Egyetemi hallgató“ jeligére 

a kiadóba. 567
( ú

VÉTEL

Megnyílt a
Svájci tejivó
a G^mbrinussai szemben.

j Aranyat,
I ezüstöt, zálogcédulát magas áron 
I vasáról Végh órás, Hunyadi 15.
; 3928

|#|
«üMUWtÄi

1 ELADJ s 1Ni

Épület- és butorvasalások,
fournérok

Bészler Lajosnál
Széchenyl-u, 2.

I Eau de Cologne Chypre

DEMON,
a legjobb.

j igen kellemes és t&rtős. \ 
Ára rendkívül mérsékelt. \ 

Kizárólag jobb szaküzletekben vásá- j 
' rolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne 

baayja magát értéktelen utánzatokkal 
megtéveszteni.

Megjslentl Megjeleni!
Révai Nagy 

Lexikona
XIX. kötele.
Vár—Zsűri

Kiegészítés:

Aachen-Beöthy
Ara 33.60 pengő 

420,000.— kor.
Kapható: Hegedűs és Sándor rt. 

könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

Értesítem
a mélyen tisztelt vásárló közönsé­
get, hogy nagy árukészletem miatt 

j az idénycikkeknél 15% árenged- 
; ményt nyújtok. Frank Imre kalap- 
1 és uridivat kereskedő, Piac ucca 
; 43. 400

Legmodernebb
j ebédlőket, hálókat, szalonberen- 
i dezéseket, valamint épületmunká- 
S kát olcsón vállal Bakó müasztalos 

Kossuth ucca, Kardos-ház. 463
! MANICURÖZTESSEN
\ az „Ilonában“. Egy manicur 5 ezer 
j korona. Szent Anna 1. 378

Női, férfi fehérnemű, 
i vászon, zefir, mindennemű ruhá- 
I zati cikk legolcsóbban beszerez 
I hető Alföldi Áruházban, Csapó 
j ucca 26. 410

j Paplangombok
j olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
t nyosnál, Degenfeldtér 3. 4817
I FRISSÍTSE FEL

magát „Üdítő kölni vízzr1“. Par- j 
fumiorrás, Hatvan ucca 1», 358 i

GAZDASÁGI
és ipari célra „Alfa“-rendszerü 
burgonyafőző billenő üstök, gőz­
ekéhez, csépléshez vízszállító ko­
csik kaphatók ífj. Losonczi János 
cégnél, József kir. herceg ucca 16. 
Telefon 347. 550

Gépazsur
zsebkendőre 1500, ruhára és 
egyébre 2000, endlizés 3000 koro­
na méterenként. Szilágyi Lajos 
kézimunka és mühimző vállalata, 
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

Mindenféle
1 asztalos munkákat legolcsóbb ár­

ban vállalok. Lorántffy ucca 6. 303

AZ EDDIG
annyira nélkülözött Svájci tejivó 
a Piac uccaí városi bérpalota pas- 
sagéban, Schwarcz Anna tulajdo­
nos vezetése alatt augusztus 1-én 
megnyílik. Tisztán kezelt tej, tej­
termékek: vaj, túró, tejfel, tejszín, 
íégbekütött aludttej, tojás egész 
nap frissen kapható. Reggeli, tíz­
órai, uzsonna, tejes étel felszolgá­
lás egész nap, olcsón bőven és 
tisztán! Borravaló nincs! 436

Csak
800 ezer korona havi koszt Gold­
stein orth. kóser étkezdében, Piac 
ucca 19. Ebédkihordás 20 ezer 
korona. jpl

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42. 
_______ ____ _______ 456

FÜRDŐSAPKÁK
olcsón a „Parfümerie Ilonában", 
Szent Anna u. 1. 37g

Figyelem!
Egy próba meggyőzi önt munkám 
tartósságáról. Box férfi és női szá­
ras 200 ezer, női félcipő 180 ezer, 
fejelés férfi 110 ezer, női 100 ezer, 
Férfi talpalás 30 ezer, női fejelés 
100 ezer, női talpalás 25 ezer. Di­
vatcipőket is jutányos árban ké­
szítek. .Kovács, Eötvös ucca 37.
_______________ ______________ 4924

Mühímzés,
'épazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 4658

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14~__________  4516

COTY,
Houbigant, Guerlaín, Simon, Hud- 
mít francia es angol illatszer- 
különlegességek olcsó beszerzési 
helye „Parfümerie Ilona", Szent 
Anna L_________     378

Jóminőségü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyesi úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452 ,

Cimfestő
urak figyelmébe! Katalin arany 
252 lap egy könyv, 2l/a colos 180 
ezer K, 2 colos 130 ezer K. Weisz 
festéküzletében. 577

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Cimbalom
kitűnő hangú, pedálos, olcsón el­
adó. Pesti ucca 15, 575

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. -— 
Vállal mübutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Vásári
kereskedők figyelmébe! Akik he­
lyüket a debreceni vásárra bizto­
sítani akarják, jelentkezzenek 
6-án, pénteken délelőtt 9—12-ig 
vagy délután 2—6-ig a Kisdebre- 
cen vendéglőben. Vezetőség. 580

Óra-
és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

Legjobb
fali téglát első debreceni tégla­
gyárban kapja. Eladást eszközli 
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 557. Téglagyári telefon 50. 
___________________________ 4713

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupfer posz­
tósnál, Kistem plombazár 4777

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Egyháztér 4. — Telefon
L3—33.________________ 4729

Cimtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger, 
Kálvintér 4. 4726

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50. 4630

Strandolok
figyelmébe! Napkurához „Néger" 
napbarnitó olajat használjon, be­
szerezhető Korzó Drogueriában. 
______________________ 67

Línoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Pénztárcát,
retíkült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann böröndösnél vehet. Piac u. 
^___________________________3190

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festék kereskedőnél, Hatvan u. 8. 
______ _________________  4922

Paplan varrodámban 
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pcheilycl, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ucca 
13. 199
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Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse- 
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron, Javításokat jutányosán ké­
szítek. ______ 4636

Festékek,
lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol­
csóbban kapható Klein Vilmos, 
Arany János 10., udvarban. 43,27

Fűzőket,
haskötőket, melltartókat mérték 
után olcsón vállalok. Horovitzne 
Rosenfeld Róza. Hatvan ucca «

4335

Bútorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlo- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok._________ 4934

ANTIK
szalon bőr mokket garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró.

4390

Felkérem
a m. t. vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt festék-, lakk- és egyéb 
cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében áraim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék. Weisz festékke­
reskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776

Női
és férfi harisnya már gyári árban 
beszerezhető Mayernál, Simonfiy

I «I KERESLET M
Javítóvizsgára

eredményesen előkészít tanárjelölt
Széchenyi ucca 26._______ 543

Zongorázni
tudó, megbízható, szerény német 
nőt keresek szeptember elsejére 
kisfiámhoz, Debrecen melletti köz­
ségbe. Cim a kiadóban. 520

FODRASZSEGÉD 
felvétetik. Szent Anna ucca 14. 

Társat
keresek iparvállalathoz 10 millió­
val, felehaszonra. Péterfia 4., Li- 
bándi. _____ _______________ 458

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal föltétien 
uricsalád gyermekét jövő tanévre, 

Cim a Független Újság kiadóhi­
vatalában. __________ 2'5

Olcsón,
szépen plisséroz Farkas Bella utó­
da, Külsővásártér 16,, Arany Já­
nos uccával szemben.________ 4545

Masamód
kézilány, nagy gyakorlattal bíró 
felvétetik. Fülöp, Péterfia 14. 465

Harísnyaiejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u. 32., 
udvarban.  ^

25—30 millióval
társulnék biztos üzlethez, a tőke 
föltétien biztosítása mellett. Cím 
a kiadóban. 460

Masamódnő,
tökéletes munkaerő, önálló diszi- 
tőnő felvétetik a Lauer és Fülöp 
nőikalapszalonban, Rákóczi ucca 
9 4965

Pincemunkást
azonnali belépésre keresünk. — 
Waldmann borkereskedés, Pesti 
ucca 2. szám. 5^4

I s I VE6YES I *>!
'«-to--

KÜLöNBEJÁRATU 
csinosan bútorozott szoba kiadó. 
József kír. herceg ucca 35., II. 491

Két-három
iskolai tanulót a tanévre teljes el­
látással, esetleg correpetálással 
elfogadok külön szobába. Nyom­
tató ucca 2. sz._______________ 540

Elegánsan
bútorozott szoba úriembernek 
azonnal kiadó, Arany János u. 54.

545

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, elöszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le- 

I hét közeli kéltségben is. Cimet és 
I feltételeket a kiadóba kérem. 461

Hungáría-épület
Arany János u. 2. II. ajtó 9. külön- 
bejáratu szoba irodának vagy más 
egyébnek kiadó._______402

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő,
Piac ucca 89. 22 4

Jórntnőségü

bútorok
olcsó áron

részletfizetésre ?s
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miiiiós utca 2., Apulló-butorüzlet.

Központon
kisebb üzlethelyiség berendezés­
sel átadó. Cim a kiadóban. 578

ucca 1. 1066

Csipke,
harisnya, kesztyű legolcsóbb be­
vásárlási forrás, elönyomda Belvá­
rosi Csipkeház, Kossuth ucca 4.

4289

Női
vászoncipő minden színben 110 
ezer korona Salamander Cipő 
RT. cégnél, Piac ucca 22—24. 4610

PÚDEREK,
szappanok, parfümök olcsón be­
szerezhetők a „Parfümerie Iloná­
ban", Szent Anna 1. 378

Kasza
jótállás mellett, sarlók, kaszakö­
vek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, 
Csapó 18. 4078

MINDEN
ügyes asszony ruháit házilag Föl­
des festékeivel és utasítása sze­
rint festi. Hatvan ucca 11. 358

Manicurös
kisasszonyokat, elsőrendű munka­
erőket felvesz „Parfümerie Ilona" 
Szent Anna u. 1. 448

Fehérhimző
azsurozónő házakhoz és vidékre 
ajánlkozik napi 25.000 koronáért 
Bethlen ucca 24. 560

Egyszobás
konyhás és egy háromszobás la 
kást központban magas bérért ke­
resek. Címeket kérném a kiadóba 
fi 562

Középiskolai
izraelita tanulókat teljes ellátással 
felveszek, esetleg nyolcadik gim- 
názista fiam korrepetálásban ré­
szesítené. Értekezni Csapó ucca 
58., füszerüzlet. 565

PÉNZKÖLCSÖNT 
50—70 millióig első helyen való 
beiáblázásra — hosszabb időre is 
_ kihelyeznék. Érdeklődők ka­
mat és biztositék megjelölésével 
adják be levelüket a kiadóba „Üz­
let“ jelige alatt.

Bútorasztalos
vállal mindenféle bútorok készí­
tését. Műbutorok javítását és fé­
nyezését. Vasadi, Simonfiy ucca 
11.____________________________5U

UCCAI
bútorozott szoba Arany Bika bér­
ház II. emelet 2., kiadó. 196

Orth.
kóser kávémérés és kifőzés meg­
nyílt Hatvan ucca 11. 4644

Egy
kis szoba bútorozva kiadó. Szé­
chenyi ucca 24. 572

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnalra kiadó. 
Értekezés házmesterrel. Werbőczy 
ucca 14. 569

Különbejáratu
két ablakos szép nagy szoba üre­
sen kiadó. Piac ucca 58., I. 16.

583

Paplant
varrni házhoz megyek. Meghívást 
„Paplan" jeligére a kiadóba ké­
rek. 579

Lakatos
munkákat szakszerűen készít. 
Tűzhelyek raktáron Rottmannál, 
Széchenyi ucca 50. 383

8—10 éves
árva kisleányt örökbe fogadnék 
vagyonom nincs, de jó bánásmód 
biztosítva. Cim a Független Újság 
kiadójába. 570

| belépéssel
I keresek egy nagy, esetleg 2 szo- 
I bás lakást. Molnáráé, Szent Anna 

ucca 29. 568

Elvesztettem
fél szarvasbőr keztyümet hétfőn 
a Piac uccán. Kérem a megtalálót 
adja be a kiadóhivatalba. 477

Egy
manícur 5 ezer korona. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen mani- 
cur-bérletet adunk. „Parfümerie 
Ilona", Szent Anna u. 1. 448
—

Irodának
két szoba Iparkamarában kiadó. 
Werbőczy ucca 4., I., Gálné. 556

Elegánsan
bútorozott uccai szoba izr. urnák 
kiadó. Cim a kiadóban. 4964

Óra-,
ékszerjavitást szakszerűen, jótál­
lással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13,  4047

Fest,
mos, tisztit mindennemű ruhákat 
kifogástalanul „KRISTÁLY , 
Batthyány 13.  4048

ötssobás
családi ház Pest környékén rész­
letfizetésre eladó. Prohászka, Bu­
dapest, Rökk Szilárd ucca 3,

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gözmosó 
üzeme, Debrecen, Simontfy u. 55.

4633

Legolcsóbb
butorraktár saját készítményü bú­
torokban Kossuth ucca 5., Bálint­
nál. 302

Takaréktüzhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan­
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi ucca 6., 
lakatos. 4256

Imaszék
férfi és női, szép helyen Deák Fe­
renc uccai imaházban eladó vagy 
bérbeadó. Csapó ucca 58., fűszer

Kereskedősegéd
festék-, füszerszakmából, ki helyi 
és vidéki kereskedőket is látogat, 
állást nyer Weisz {estéküzletében. 
P'-’ ' 576

Alkalmazok
egy fiatal segédet, ki a festékszak­
mát teljesen birja. Cim a kiadó­
ban. 566

Kocsis,
ki írni, számolni tud, szikvizgyár- 
ba felvétetik. Csapó ucca 28. 582

Tanulók
felvétetnek Lauer Irén nőikalap- 
szalonjában, Rákóczi ucca 9. 557

Négy
izraelita tanulófiut felvennék tel 
jes ellátásra különbejáratu szobá 
ra. Gelberger Lajos Debrecen,

Tanítónő
javítóvizsgára előkészít. Ugyanott 
a jövő iskolaévre egy kisebb ta­
nuló teljes ellátást kaphat. Miklós 
ucca 17. 555

TANÁR
középiskolás növendéket teljes el­
látásra elvállal. Cim a kiadóban.

559

Paplant
varrni házhoz megyek. Meghívást 
„Paplan" jeligére kiadóba kérek.

561

Üzlethelyiség
a főtéren előnyös feltételekkel 
azonnal átadó. Cím a kiadóban.

563

üzlet. 564 i Csemete ucca 7. 558

Ifj Társi Antal
lakatosmester műhelyét áthelyez­
te Csapó ucca 11. szám alá. Szi- 

I vés pártfogást továbbra is kérve. 
, 4542

Gyermekdivatházba,
Városháza főkapu mellett, gyö­
nyörű újdonságok érkeztek: Hosz- 
szu párnák kereszteléshez, dísze­
sek 120 ezertől. Keresztelő papla­
nok 90 ezertől. Keresztelő kész­
letek 21 ezertől. Babí ingek 22 
ezertől. Lányka ingek minden 
számban, 1—16 évesig 22 ezertől, 
Ingnadrágok minden számban 44 
ezertől. Szoknya kombínék min­
den számban 36 ezertől. Olcsó 
mellények és nadrágok. Leány- és 
fiú hálóíngek 1—16 évesig. Játszó 
ruhák olcsóbb és finomabbak. 
Gyönyörű babíruhák. Lányka- és 
fiuruhák. Gyermekruha varrás. 
Kézimunka előrajzolás legolcsóbb 
árakon.   540

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve 
házzal együtt, saroktelken, teljes 
berendezéssel, jutányos áron ked­
vező fizetéssel azonnal átvehető. 
Keleti Kereskedelmi, Budapest, 
Garay ucca 29.  __

Családi ház
Pesterzsébeten, remek épülettel, 
35 millió, tizenöttel megvehető. ~~ 

György, Budapest, Contí ucca hét

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdáiéban Piac ucca 49. szám.


